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Soorten woningen
Circa twee op de drie respondenten woont in een vrijstaande- of 2-onder-1-
kapwoning. Respondenten jonger dan 35 jaar wonen in verhouding vaker in
een rijtjeswoning, vanaf 45 jaar wonen respondenten vaker in een vrijstaande
woning. Het grote merendeel van de respondenten woont in een koopwoning,
een klein deel in een rijks- of gemeentelijk monument. Twee op de drie
woningen van de respondenten is gebouwd in 1960 of later, ruim één op de
tien woningen is van voor 1920. Ruim de helft van de respondenten woont
met 2 personen in hun huis.

Een derde weet het energielabel van hun woning niet, één op de vijf zegt dat
hun woning geen energielabel heeft. Ruim één op de tien respondenten vindt
dat ze heel weinig energie gebruiken, slechts een klein deel vindt dat ze veel
te veel gebruiken. Ruim de helft van de respondenten wil zeker (nog) minder
energie gebruiken, één op de drie wil dit 'misschien'.

Duurzaamheidsmaatregelen
Als het gaat om ‘kleine’ maatregelen, geeft negen op de tien respondenten
aan ledlampen in hun huis te hebben, nagenoeg twee op de drie heeft
kierdichting (tochtstrips).

Van de grote energiebesparingsmaatregelen heeft nagenoeg driekwart
dakisolatie en/of raamisolatie in de woning, ruim twee derde heeft (ook)
spouwmuurisolatie.

Voor het minder gebruiken van aardgas heeft zes op de tien respondenten
zonnepanelen en een iets kleinere groep zegt te koken op een
inductiekookplaat. Ruim de helft heeft duurzaam gas/stroom van een
energiemaatschappij.

Zes op de tien respondenten wil geen maatregelen in huis doorvoeren binnen
nu en 12 maanden, nagenoeg één op de tien wil een hybride warmtepomp
en/of radiatorfolie aanschaffen.

Investeren in duurzaamheidsmaatregelen
Nagenoeg de helft wil investeren in duurzaam wonen als het uitkomt
(bijvoorbeeld als er iets vervangen moet worden), nagenoeg één op de tien
wil zo snel mogelijk investeren in duurzaam wonen en een kwart woont al zo
duurzaam mogelijk. In verhouding zeggen respondenten van 75 jaar en ouder
vaker dat ze al zo duurzaam mogelijk wonen.

Kosten voor het gebruik van energie, het klimaat en het gemak van installeren
worden veelvuldig genoemd als belangrijk bij het investeren in duurzaam
wonen. Respondenten jonger dan 45 jaar vinden het in verhouding vaker
belangrijk dat het aanleggen niet te duur is, vanaf 55 jaar is het gemak van
installeren in verhouding belangrijker.

Nagenoeg vier op de tien geeft aan dat men investeren in duurzaam wonen te
duur vindt, circa één op de zes heeft niet voldoende geld. Ruim één op de vijf
zegt het te ingewikkeld te vinden om keuzes te maken en het te regelen. In
verhouding zeggen respondenten tussen 35-44 jaar vaker dat ze het te duur
vinden om te investeren in duurzaam wonen.

Gemeente Bronckhorst zou kunnen helpen om meer duurzaam te wonen door
te ondersteunen met bijvoorbeeld subsidies en leningen. Ruim één op de vijf
zou ontzorgd willen worden door de gemeente door dingen voor ze te regelen.
Een vergelijkbare groep qua grootte zou graag zien dat de gemeente
collectieve oplossingen gaat organiseren.

Management samenvatting

Management Samenvatting
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Plannen voor Vorden
Zes op de tien respondenten vindt het een (heel) goed idee meer laadpalen
voor elektrische auto's te plaatsen in Vorden.

Circa zes op de tien respondenten staan er (misschien) voor open samen met
buren en anderen uit Vorden van het aardgas af te gaan, ruim één op de vijf
staat hier niet voor open. Een vergelijkbare groep qua grootte heeft een
voorkeur voor collectieve warmtepompen om samen van het aardgas af te
gaan, nagenoeg de helft zegt geen voorkeur te hebben.

Twee op de drie wil niet helpen bij een Dorps Energie Plan, één op de tien wil
dit graag. Circa de helft wil (ook) betrokken worden bij plannen voor eigen
dorp/buurtschap, eenzelfde groep (ook) voor plannen in de eigen straat.
Respondenten willen voornamelijk betrokken worden via informatie in
Contact, een digitale nieuwsbrief en/of bijeenkomsten in de buurt.

Circa één op de drie wil (misschien) in gesprek met een energiecoach die kan
helpen bij het verduurzamen van het huis.

Management samenvatting

Management Samenvatting
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Benaderen doelgroep
In opdracht van gemeente Bronckhorst heeft Moventem een onderzoek
over het Dorps Energie Plan Vorden uitgevoerd onder de inwoners van
Vorden. Het doel van het onderzoek is inzicht krijgen in de wensen en
mogelijkheden voor het opwekken, opslaan en besparen van energie.

Het onderzoek is onder de aandacht gebracht bij de inwoners door middel
van een uitnodigingsbrief. Er zijn 3.439 brieven verstuurd. In deze brief
stond een websitelink vermeld zodat de inwoners de vragenlijst digitaal
konden invullen. Ook werd bij de uitnodigingsbrief een papieren vragenlijst
meegestuurd. Zo hadden de inwoners de mogelijkheid om de vragenlijst
offline in te vullen. De inwoners van Vorden hebben de mogelijkheid gehad
om de vragenlijst in te vullen tussen 6 februari en 5 maart 2024.

Deelnemers
In totaal hebben 676 inwoners de vragenlijst volledig ingevuld. Een 
respons-rate van 20%.

Met het aantal respondenten (676) kunnen met een betrouwbaarheid van
95% en een foutmarge van 3,38% uitspraken worden gedaan over de
populatie.

Resultaten weergave
De resultaten van dit onderzoek worden in het voorliggende document 
beschreven middels diagrammen en tabellen. 

Door routes in de vragenlijst en vragen waarbij meerdere antwoorden 
mogelijk zijn, kan het voorkomen dat het aantal respondenten en/of het 
aantal antwoorden niet overal gelijk is in deze rapportage. Om deze 
redenen wordt ter volledigheid bij de resultaten aangegeven hoeveel 
respondenten (‘n’) de betreffende vraag hebben beantwoord. Door 
afrondingsverschillen telt niet alles op tot 100%. Bij sommige vragen 
konden respondenten meerdere antwoorden geven. Het totale percentage 
komt dan hoger dan 100% te liggen. 

In bijlage 1 van deze rapportage staan de achtergrondgegevens van de 
respondenten weergegeven. Deze bijlage is aan het einde van deze 
rapportage te vinden.

In bijlage 2 van deze rapportage wordt nader ingegaan op de 
betrouwbaarheid en nauwkeurigheid van de resultaten. Deze bijlage is aan 
het einde van deze rapportage te vinden.

Er is een aantal open vragen gesteld aan de respondenten. Alle open 
antwoorden worden getoond in ‘Bijlagenboek bij Rapportage Dorps Energie
Plan Vorden’. 

Inleiding

Onderzoeksopzet
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2.1 Soorten woningen

Circa twee op de drie respondenten woont in een 

vrijstaande- of 2-onder-1-kapwoning

37%

28%

21%

8%

4%

3%

Vrijstaande woning

2-onder-1-kapwoning

Rijtjeswoning

Appartement

Agrarisch woning

Anders, namelijk:

In wat voor soort woning woont u? (n=676)

O.a. hoekwoning en 

woonboerderij
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2.1 Soorten woningen

Respondenten <35 jaar wonen in verhouding vaker in een rijtjeswoning, 

vanaf 45 jaar vaker in een vrijstaande woning

3%

21%

52%

14%

3%

7%

19%

43%

30%

2%

6%

43%

26%

20%

2%

7%

1%

43%

25%

19%

3%

7%

4%

40%

32%

14%

7%

4%

2%

35%

24%

22%

15%

2%

3%

Vrijstaande woning

2-onder-1-kapwoning

Rijtjeswoning

Appartement

Agrarisch woning

Anders, namelijk:

< 35 jaar (n=29)

35-44 jaar (n=47)

45-54 jaar (n=84)

55-64 jaar (n=138)

65-74 jaar (n=188)

75 jaar en ouder (n=190)

In wat voor soort woning woont u?
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2.1 Soorten woningen

Grote merendeel van de respondenten woont in een koopwoning, een klein 

deel in een rijks- of gemeentelijk monument

79%

18%

4%

Het is een koopwoning

Het is een huurwoning via de
woningbouwvereniging

Het is een huurwoning via particuliere
verhuurder

1%

3%

95%

Ja, een rijksmonument

Ja, een gemeentelijk monument

Nee

Wat is het meest van toepassing op uw huis? (n=676)

Is uw woning een monument? (n=676)
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2.1 Soorten woningen

Twee op de drie woningen van de respondenten is 

gebouwd in 1960 of later

12%

13%

8%

30%

23%

13%

Voor 1920

1920-1939

1940-1959

1960-1979

1980-1999

2000 of nieuwer

In welk jaar is uw woning gebouwd? (n=676)
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2.1 Soorten woningen

Ruim de helft van de respondenten woont met 2 

personen in hun huis

22%

55%

7%

12%

2%

0%

0%

0%

0%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

Met hoeveel mensen woont u in uw huis? (n=676)
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2.1 Soorten woningen

Een derde weet het energielabel van hun woning niet

17%

11%

9%

5%

2%

1%

2%

20%

33%

A

B

C

D

E

F

G

Geen label

Weet ik niet/ geen mening

Wat is het energielabel van uw woning? (n=676)
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2.1 Soorten woningen

Ruim één op de tien respondenten vindt dat ze heel 

weinig energie gebruiken

2% 1%

7%
5%

24%

6%

22%

15%

4%

13%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Wat vindt u van uw energiegebruik? (n=301)

Ik gebruik veel te veel energie Ik gebruik heel weinig energie

Deze vraag is alleen gesteld aan respondenten die 

bekend zijn met hun energielabel.
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2.1 Soorten woningen

Ruim de helft van de respondenten wil zeker (nog) 

minder energie gebruiken

Wilt u (nog) minder energie gebruiken? (n=676)

52%

34%

14%

Ja zeker

Misschien, dat hangt af van:

Nee

O.a. (investerings)kosten en 

mogelijkheden
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2.2 Duurzaamheidsmaatregelen

Negen op de tien respondenten geeft aan ledlampen in 

hun huis te hebben

90%

64%

57%

29%

6%

20%

29%

43%

4%

16%

14%

28%

Ledlampen

Kierdichting (tochtstrips)

Waterbesparende douchekop

Radiatorfolie

Ja Nee Weet ik niet/ niet van toepassing

Welke kleine maatregelen voor energiebesparing heeft u in uw 

huis? (n=676)
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2.2 Duurzaamheidsmaatregelen

Ruim een derde heeft ook nog andere kleine 

maatregelen genomen die energie besparen

35%

65%

Ja, namelijk:

Nee

Heeft u andere kleine maatregelen die energie besparen? 

(n=676)

O.a. verwarming lager, 

houtkachel, dubbel glas en 

radiatorventilatoren
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2.2 Duurzaamheidsmaatregelen

Nagenoeg driekwart heeft dakisolatie en/of raamisolatie in de woning, ruim 

twee derde heeft (ook) spouwmuurisolatie

72%

72%

67%

57%

42%

29%

27%

8%

5%

16%

11%

17%

25%

28%

36%

36%

59%

61%

11%

17%

16%

17%

30%

35%

37%

33%

35%

Raamisolatie (HR++ of HR+++ of vacuümglas)
(gehele woning/gedeeltelijk)

Dakisolatie (gehele woning/gedeeltelijk)

Spouwmuurisolatie (gehele woning/gedeeltelijk)

Vloerisolatie  (gehele woning/gedeeltelijk)

Gevelisolatie (binnen of buiten) (gehele
woning/gedeeltelijk)

Isolerende kozijnen  (gehele woning/gedeeltelijk)

Bodemisolatie (gehele woning/gedeeltelijk)

Ventilatie met warmteterugwinning  (gehele
woning/gedeeltelijk)

Warmteterugwinning (WTW) douche

Ja Nee Weet ik niet/ niet van toepassing

Welke grote energiebesparingsmaatregelen zijn in uw woning 

getroffen? (n=676)
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2.2 Duurzaamheidsmaatregelen

Één op de vijf respondenten heeft nog andere grote 

maatregelen genomen die energie besparen

21%

79%

Ja, namelijk:

Nee

Heeft u andere grote maatregelen die energie besparen in uw 

huis? (n=676)

O.a. zonnepanelen, 

warmtepomp, houtkachel en 

airco
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2.2 Duurzaamheidsmaatregelen

Zes op de tien respondenten heeft zonnepanelen, ruim de 

helft duurzaam gas/stroom van energiemaatschappij

61%

56%

51%

30%

11%

7%

7%

5%

1%

28%

31%

25%

48%

61%

66%

66%

65%

61%

11%

13%

24%

22%

28%

27%

27%

30%

39%

Zonnepanelen

Inductiekookplaat

Duurzaam gas/stroom van een
energiemaatschappij

Houtkachel

Infraroodpaneel

Zonneboiler voor warm water

Warmtepomp volledig elektrisch

Hybride warmtepomp

PVT panelen

Ja Nee Weet ik niet/ niet van toepassing

Welke maatregelen voor het minder gebruiken van aardgas 

heeft u? (n=676)
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2.2 Duurzaamheidsmaatregelen

Nagenoeg een kwart heeft nog andere maatregelen 

genomen voor minder gebruik van aardgas

23%

77%

Ja, namelijk:

Nee

Heeft u andere maatregelen voor minder gebruik van 

aardgas? (n=676)

O.a. verwarming/thermostaat 

lager, pelletkachel, 

elektrische kachel en airco
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2.2 Duurzaamheidsmaatregelen

40% van de respondenten wil maatregelen nu en 12 maanden doorvoeren, 

waarbij ze het liefst een hybride warmtepomp of radiatorfolie willen

9%

9%

7%

6%

6%

6%

5%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

60%

Hybride warmtepomp

Radiatorfolie

Inductiekookplaat

Raamisolatie (HR++ of HR+++ of vacuümglas)  (gehele…

Kierdichting (tochtstrips)

Zonnepanelen

Warmtepomp volledig elektrisch

Waterbesparende douchekop

Vloerisolatie  (gehele woning/gedeeltelijk)

Zonneboiler voor warm water

Isolerende kozijnen  (gehele woning/gedeeltelijk)

Dakisolatie (gehele woning/gedeeltelijk)

Infraroodpaneel

Bodemisolatie (gehele woning/gedeeltelijk)

Gevelisolatie (binnen of buiten) (gehele woning/gedeeltelijk)

Warmteterugwinning (WTW) douche

Spouwmuurisolatie (gehele woning/gedeeltelijk)

Ventilatie met warmteterugwinning  (gehele woning/gedeeltelijk)

Ledlampen

Duurzaam gas/stroom van een energiemaatschappij

Houtkachel

PVT panelen

Ik wil geen maatregelen doorvoeren binnen nu en 12 maanden

Welke maatregelen wilt u binnen nu en 12 maanden in uw huis doorvoeren? (n=676)

Meer antwoorden mogelijk

Waarom wilt u geen maatregelen 

doorvoeren binnen nu en 12 maanden?

Enkele antwoorden:

➢ Leeftijd

➢ Kosten

➢ Huurwoning

➢ Al veel / alles gedaan
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2.3 Investeren in duurzaamheidsmaatregelen

Nagenoeg de helft wil investeren in duurzaam wonen als het uitkomt, 

nagenoeg één op de tien wil zo snel mogelijk investeren in duurzaam wonen

48%

25%

9%

4%

4%

11%

Ik wil investeren in duurzaam wonen als het
uitkomt (bijvoorbeeld als er iets vervangen

moeten worden, zoals de cv-ketel

Ik woon al zo duurzaam mogelijk

Ik wil zo snel mogelijk investeren in
duurzaam wonen

Ik wil niet eerder investeren in duurzaam
wonen tot het verplicht is

Ik wil het liefst helemaal niet investeren in
duurzaam wonen

Weet ik niet/ geen mening

Wat past het best bij u? (n=676)

Waarom wilt u niet investeren in 

duurzaam wonen?

Enkele antwoorden:

➢ Leeftijd

➢ Huurwoning

➢ Niet rendabel / kosten hoger dan 

opbrengsten
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2.3 Investeren in duurzaamheidsmaatregelen

In verhouding zeggen respondenten van 75 en ouder 

vaker dat ze al zo duurzaam mogelijk wonen

55%

7%

10%

10%

3%

14%

47%

23%

17%

4%

9%

62%

11%

17%

2%

1%

7%

54%

22%

11%

3%

4%

7%

53%

22%

7%

4%

3%

11%

33%

38%

4%

5%

6%

15%

Ik wil investeren in duurzaam wonen
als het uitkomt (bijvoorbeeld als er

iets vervangen moeten worden, zoals
de cv-ketel

Ik woon al zo duurzaam mogelijk

Ik wil zo snel mogelijk investeren in
duurzaam wonen

Ik wil niet eerder investeren in
duurzaam wonen tot het verplicht is

Ik wil het liefst helemaal niet
investeren in duurzaam wonen

Weet ik niet/ geen mening

< 35 jaar (n=29)

35-44 jaar (n=47)

45-54 jaar (n=84)

55-64 jaar (n=138)

65-74 jaar (n=188)

75 jaar en ouder (n=190)

Wat past het best bij u? 
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2.3 Investeren in duurzaamheidsmaatregelen

Kosten voor het gebruik van energie, het klimaat en het gemak van 

installeren worden veelvuldig genoemd als belangrijk bij het investeren in 

duurzaam wonen

43%

40%

35%

26%

25%

23%

23%

21%

12%

7%

5%

7%

Dat ik niet meer kosten krijg voor het gebruik van
energie (warmte en elektriciteit)

Dat het goed is voor het klimaat

Dat het makkelijk te installeren is in huis zodat er
geen (grote) verbouwing hoeft plaats te vinden

Dat het aanleggen en het huis klaarmaken niet te
duur is

Dat ik zelf de regie houd over de aanpassingen in
huis

Dat ik er uiteindelijk op terugverdien

Dat de investering lang mee gaat

Dat het voor iedereen betaalbaar is

Dat het onderhoud niet duur is

Dat alles voor mij goed geregeld wordt

Anders, namelijk:

Weet ik niet/ geen mening

Wat vindt u belangrijk als u investeert in duurzaam wonen? (n=485)

Maximaal 3 antwoorden mogelijk

Deze vraag is alleen gesteld aan respondenten die 

hebben aangegeven te willen investeren in duurzaam 

wonen (als het uitkomt/ als het verplicht wordt).

O.a. afhankelijk van 

woningbouwvereniging of 

verhuurder
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2.3 Investeren in duurzaamheidsmaatregelen

Respondenten jonger dan 45 jaar vinden het in verhouding vaker 

belangrijk dat het aanleggen niet te duur is, vanaf 55 jaar is het gemak van 

installeren in verhouding belangrijker

31%

38%

19%

50%

15%

27%

31%

35%

27%

15%

4%

44%

31%

31%

44%

33%

22%

36%

31%

19%

3%

51%

38%

32%

34%

20%

22%

19%

28%

19%

8%

8%

3%

44%

37%

38%

20%

28%

28%

31%

26%

6%

10%

5%

3%

44%

45%

40%

20%

28%

26%

19%

16%

10%

7%

3%

6%

36%

40%

34%

23%

21%

16%

15%

13%

9%

4%

7%

18%

Dat ik niet meer kosten krijg voor
het gebruik van energie (warmte en

elektriciteit)

Dat het goed is voor het klimaat

Dat het makkelijk te installeren is in
huis zodat er geen (grote)

verbouwing hoeft plaats te vinden

Dat het aanleggen en het huis
klaarmaken niet te duur is

Dat ik zelf de regie houd over de
aanpassingen in huis

Dat ik er uiteindelijk op terugverdien

Dat de investering lang mee gaat

Dat het voor iedereen betaalbaar is

Dat het onderhoud niet duur is

Dat alles voor mij goed geregeld
wordt

Anders, namelijk:

Weet ik niet/ geen mening

< 35 jaar (n=26)

35-44 jaar (n=36)

45-54 jaar (n=74)

55-64 jaar (n=103)

65-74 jaar (n=140)

75 jaar en ouder (n=106)

Wat vindt u belangrijk als u investeert in duurzaam wonen? 

Maximaal 3 antwoorden mogelijk

Deze vraag is alleen gesteld aan respondenten die 

hebben aangegeven te willen investeren in duurzaam 

wonen (als het uitkomt/ als het verplicht wordt).
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2.3 Investeren in duurzaamheidsmaatregelen

Nagenoeg vier op de tien geeft aan dat men investeren 

in duurzaam wonen te duur vindt

37%

21%

17%

15%

11%

11%

10%

8%

4%

4%

3%

1%

19%

8%

Ik vind het te duur

Ik vind het ingewikkeld om keuzes te maken
en te regelen

Ik heb niet voldoende geld

Ik weet niet hoe ik mijn huis (verder) kan
verduurzamen

Ik huur een woning en ben afhankelijk van
de verhuurder

Ik vind het lastig om subsidies aan te vragen

Ik vind het veel gedoe (bijvoorbeeld om eerst
de zolder te moeten leegruimen)

Niets

Ik vind offertes hierover moeilijk te begrijpen

Ik vind het niet praktisch

Ik heb geen ruimte

Ik vind het niet belangrijk

Anders, namelijk:

Weet ik niet/ geen mening

Wat houdt u tegen om te investeren in duurzaam wonen? (n=485)

Maximaal 3 antwoorden mogelijk

Deze vraag is alleen gesteld aan respondenten die 

hebben aangegeven te willen investeren in duurzaam 

wonen (als het uitkomt/ als het verplicht wordt).

O.a. leeftijd, appartement en 

VVE
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2.3 Investeren in duurzaamheidsmaatregelen

In verhouding zeggen respondenten tussen 35-44 jaar vaker dat ze het te 

duur vinden om te investeren in duurzaam wonen 

38%

23%

27%

15%

31%

8%

4%

4%

4%

4%

23%

64%

19%

22%

8%

3%

14%

8%

11%

3%

8%

6%

8%

25%

3%

47%

22%

28%

16%

14%

14%

9%

9%

3%

3%

5%

15%

1%

35%

23%

19%

14%

12%

12%

7%

12%

2%

6%

1%

4%

17%

5%

36%

19%

11%

18%

8%

10%

11%

9%

4%

1%

1%

1%

19%

10%

24%

19%

8%

16%

10%

8%

14%

2%

9%

3%

1%

23%

16%

Ik vind het te duur

Ik vind het ingewikkeld om
keuzes te maken en te regelen

Ik heb niet voldoende geld

Ik weet niet hoe ik mijn huis
(verder) kan verduurzamen

Ik huur een woning en ben
afhankelijk van de verhuurder

Ik vind het lastig om subsidies
aan te vragen

Ik vind het veel gedoe
(bijvoorbeeld om eerst de…

Niets

Ik vind offertes hierover moeilijk
te begrijpen

Ik vind het niet praktisch

Ik vind het niet belangrijk

Ik heb geen ruimte

Anders, namelijk:

Weet ik niet/ geen mening

< 35 jaar (n=26)

35-44 jaar (n=36)

45-54 jaar (n=74)

55-64 jaar (n=103)

65-74 jaar (n=140)

75 jaar en ouder (n=106)

Wat houdt u tegen om te investeren in duurzaam wonen?

Maximaal 3 antwoorden mogelijk

Deze vraag is alleen gesteld aan respondenten die 

hebben aangegeven te willen investeren in duurzaam 

wonen (als het uitkomt/ als het verplicht wordt).
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2.3 Investeren in duurzaamheidsmaatregelen

Gemeente Bronckhorst zou kunnen helpen om meer duurzaam te wonen 

door te ondersteunen met bijvoorbeeld subsidies en leningen

52%

22%

22%

17%

14%

12%

5%

4%

11%

17%

Ondersteunen, bijvoorbeeld met subsidies
en leningen

Ontzorgen door dingen voor u te regelen

Organiseren van een collectieve oplossing
(bv een warmtenet in de buurt)

Informeren en voorlichten, bijvoorbeeld door
flyers of informatiecampagne

Enthousiasmeren en stimuleren, bijvoorbeeld
door acties

Gezamenlijk met uw buurt materialen in te
kopen (bv glas of spouwmuurisolatie)

De gemeente kan niets te doen

Verplichten met regelgeving

Anders, namelijk:

Weet ik niet/ geen mening

Hoe kan de gemeente Bronckhorst u helpen meer duurzaam te wonen? (n=485)

Maximaal 3 antwoorden mogelijk

Deze vraag is alleen gesteld aan respondenten die 

hebben aangegeven te willen investeren in duurzaam 

wonen (als het uitkomt/ als het verplicht wordt).

O.a. maatwerk advies, 

woningbouw stimuleren en 

subsidies

31



Gemeente 

Bronckhorst

2.4 Plannen voor Vorden

Zes op de tien vindt het een (heel) goed idee meer laadpalen voor 

elektrische auto's te plaatsen in Vorden

37% 23% 18% 4% 2% 16%

Goed Heel goed

Niet goed/ niet slecht Slecht

Heel slecht Weet ik niet/ geen mening

Wat vindt u ervan om meer laadpalen voor elektrische auto’s 

te plaatsen in Vorden? (n=676)
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2.4 Plannen voor Vorden

Circa zes op de tien respondenten staat er (misschien) voor open samen 

met buren en anderen uit Vorden van het aardgas af te gaan

30% 29% 22% 19%

Daar sta ik misschien voor open, dat hangt af van:

Daar sta ik voor open

Daar sta ik niet voor open

Weet ik niet/ geen mening

Er zijn manieren om collectief, dus samen met buren en anderen uit 

Vorden, van het aardgas af te gaan. Wat vindt u daarvan? (n=676)

Wilt u uw antwoord uitleggen?

Enkele antwoorden:

➢ We zijn al van het gas af

➢ Woon in het buitengebied

➢ Kan / wil niet zomaar van het gas af

➢ Leeftijd
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2.4 Plannen voor Vorden

Ruim één op de vijf heeft een voorkeur voor collectieve 

warmtepompen om samen van het aardgas af te gaan

21%

12%

5%

14%

49%

Ja, voor collectieve warmtepompen

Ja, voor aardwarmte

Ja, voor biogas

Ja, anders namelijk:

Nee

Heeft u voorkeur voor een manier om samen met anderen van het 

aardgas af te gaan? (n=525)

Deze vraag is alleen gesteld aan respondenten die 

hebben aangegeven open te staan om collectief van 

het aardgas af te gaan (afhankelijk van …) of geen 

mening hebben over het collectief overstappen. 

O.a. waterstof

Wilt u uw antwoord uitleggen?

Enkele antwoorden:

➢ We zijn al van het gas af

➢ Afhankelijk van woningbouw / 

ProWonen / verhuurder

➢ Te weinig kennis van / pas me aan 

aan de rest
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2.5 Meedenken met Dorps Energie Plan

Twee op de drie wil niet helpen bij een Dorps 

Energie Plan

66%

24%

10%

Ik wil niet helpen

Misschien wil ik helpen, dat hangt af van:

Ja ik wil graag helpen

Wilt u helpen bij een Dorps Energie Plan? (n=676)

O.a. tijdsinvestering, wat er 

moet gebeuren en wanneer 
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2.5 Meedenken met Dorps Energie Plan

Circa de helft wil betrokken worden bij plannen voor eigen 

dorp/buurtschap, eenzelfde groep (ook) voor plannen in de eigen straat

51%

48%

25%

9%

4%

Ik wil betrokken worden bij plannen voor mijn
eigen dorp/buurtschap

Ik wil betrokken worden bij plannen voor mijn
eigen straat

Ik wil betrokken worden bij gemeentebrede
plannen

Weet ik niet/ geen mening

Anders, namelijk:

Bij welke plannen wilt u betrokken worden? (n=230)

Meer antwoorden mogelijk

Deze vraag is alleen gesteld aan respondenten die 

hebben aangegeven (misschien) te willen helpen bij 

een Dorps Energie Plan.

O.a. ‘ben al betrokken’ en ‘ik 

wacht het af’
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2.5 Meedenken met Dorps Energie Plan

Respondenten willen voornamelijk betrokken worden via informatie in 

Contact, een digitale nieuwsbrief en/of bijeenkomsten in de buurt

56%

47%

45%

27%

24%

20%

14%

8%

6%

Informatie in Contact

Digitale nieuwsbrief

Bijeenkomst in mijn buurt

Voorbeeldprojecten bezoeken in Vorden

Website van de gemeente/OpMorgen
Vorden

Folder in de brievenbus

Inloopspreekuur in mijn buurt

Sociale media

Anders, namelijk:

Hoe wilt u betrokken worden bij het Dorps Energie Plan? (n=230)

Meer antwoorden mogelijk

Deze vraag is alleen gesteld aan respondenten die 

hebben aangegeven (misschien) te willen helpen bij 

een Dorps Energie Plan.

O.a. meedenken en 

persoonlijk contact
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2.6 Energiecoach

Circa één op de drie is positief over een gesprek met een energiecoach 

die kan helpen bij het verduurzamen van het huis

12%

20%

68%

Nee

Misschien

Ja

Wilt u in gesprek met een energiecoach die u kan helpen bij het 

verduurzamen van uw huis? (n=676)
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Gemeente 

Bronckhorst
Bijlage I - Achtergrondvariabelen

Bijlage I

Leeftijd (n=676)

4%

7%

12%

20%

28%

28%

< 35 jaar

35-44 jaar

45-54 jaar

55-64 jaar

65-74 jaar

75 jaar en ouder
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Betrouwbaarheid en nauwkeurigheid
Elke steekproef geeft afwijkingen ten opzichte van de werkelijkheid, maar 
de uitkomsten moeten een zo goed mogelijk beeld geven van de populatie. 
In kwantitatief onderzoek is het gebruikelijk om te spreken van een 
statistisch betrouwbaar verschil, als de afwijking zo groot is dat deze niet 
door toeval wordt veroorzaakt. Het betrouwbaarheidsniveau is gedefinieerd 
als 1 (100%) minus het significantieniveau. Het is gangbaar uit te gaan van 
een significantieniveau van 5%. Dan is er sprake van een 
betrouwbaarheidsniveau van 95%. Dat wil zeggen dat, als het onderzoek 
op dezelfde wijze en op hetzelfde moment zou worden herhaald, de 
uitkomsten in 95% van de gevallen hetzelfde beeld zouden geven. 

De nauwkeurigheid (uitgedrukt in foutmarge) geeft het gebied van waarden 
aan, waarbinnen de werkelijke waarde in de populatie ligt. Een foutmarge 
van bijvoorbeeld 5%, betekent dat de werkelijke waarde van de totale 
populatie 5% hoger of lager kan liggen dan de waarde van de steekproef. 
Concreet: indien een onderzoeksuitkomst van de steekproef aangeeft dat 
50% van de respondenten een rapportcijfer 8 geeft voor een bepaald 
aspect, dan ligt dit percentage in werkelijkheid maximaal 5% boven of 5% 
onder deze 50%, ofwel tussen de 45% en 55%. Een foutmarge van 5% is 
gangbaar en algemeen geaccepteerd bij (statistisch) kwantitatief 
onderzoek.

Met het omvangrijke aantal respondenten dat heeft deelgenomen (676) 
kunnen met 95% betrouwbaarheid en 3,38% nauwkeurigheid uitspraken 
worden gedaan op een algemeen niveau. De hoge betrouwbaarheid en 
nauwkeurigheid maken de data geschikt voor verdere analyses.

Bijlage II - Onderzoeksverantwoording

Bijlage II
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